



起底“神油大师”

# 精油搓手就能月瘦二三十斤?

## “大师”一瓶30ml精油卖3980元,不少人买后觉得根本没用



以“手抹”渠道进行“植物精油减肥”,以“神龙五行功”洞开延寿法门,以“传销”的回报率推广营销……这些“理念”凝结在同一家所谓的“掌纹通络第一家庭植物养生会”。

这是位于济南天桥区陈家楼街道办事处辖区一居民小区内的养生会,根据读者投诉,记者持续蹲点暗访发现,不管是其神乎其神的“减肥妙诀”,还是玄乎其玄的“不二神功”,都无不倍显诡秘和令人狐疑。



养生会门口有摄像头,墙壁上张贴着肥胖病危害及“神龙五行功”的宣传画。

本报见习记者 王建伟 摄

本报见习记者 王建伟 李阳

## 客户用后无效,“大师”说“吃饭吃多了”

陈家楼小区是济南天桥区的一处老居民区,在这个小区的西北角有一处平房,门前悬挂一“泽某掌纹通络第一家庭植物养生会”的牌匾,另有几幅宣传画。

10月27日中午,记者第一次登门暗访,使用手机导航几经周折才寻见这个门店。13时-17时,登门造访者寥寥无几,直到18时许,才陆续聚集起了四五名中年妇女。有一位中年妇女领着一个约七八岁的肥胖男孩前来咨询。

减肥,正是该“养生会”的重点推介项目。当记者走进这个面积仅20几平方米的养生会时,其门前的一块彩色宣传牌上写道:“植物精油瘦身,正常生活无食谱限制,一个月可瘦26-32斤”。

张蒙(化名)是“养生会”的老顾客,其几位朋友在这家养生会分别购买了价值数千元的减肥精油,“之前负责人泽某说不用控制饮食,教给一种搓手的手法,抹上精油会有饱腹感。用了一段时间

后发现无效,跟泽某交涉,他就说吃饭吃多了。”张蒙说。

“快走!快走!”当记者进入平房室内,只见一名白色长须低垂至胸口、上身穿着中式对襟长褂的老者,催促一孩子走路。“这个孩子在我这儿减了53斤,他三岁之前脑瘫;四岁时80斤,虚胖;八岁171斤,来我这儿减肥。当时不会走路,我们这是训练他走路。”

这名老者,正是养生会的负责人泽某。

## “我就是证书!我就是制度!我就是标准!”

见到泽某后,记者还未开口,就被泽某打探做什么工作,在哪里上班。稍后,记者以体型发胖为由进行了咨询。“胖了,这儿就不行”,泽某上来就指着门前广告宣传画上一个小男孩的私处说。

“人之所以会胖,是因为吃得太多。我们这儿不用吃药,一擦手就行,精油搓到手上之后就不饿了。”接着,泽某开始向记者推销起“减肥精油”。“一擦手,它就会给你一个信号,只要你有脂肪,它就会把你的脂肪转换出来。用我们这个产品就不用运动。”

泽某从一个壁橱的隔层上拿出来一个盛有绿色液体的小瓶,上面写着“精气神”三个字,瓶上标注30ml,产品单价3980元一瓶。被问到产品有无相关证书,“还没有,是我自己发明的,我就是证书!我就是制度!我就是标准!”泽某回应。

“时时不养生,天天养医生”;“不靠创意故事靠实例”养生会在其网站上打出了宣传语,在泽某提供给记者一张彩色宣传页上,记录了5例减肥案例。根据宣传页上的联系方式,11月4日,记者拨通了一名女士的电话询问。该女士称,自

已在广州购买过该产品,“已经坚持用了两年了,感觉效果还可以。”在表明记者身份后,她则称,“开始抹上有点饱腹感,后来没感觉了。”另一名身在广东的女士称用了泽某的产品后,说十几天内减了十几斤,“想要减肥就一定要配合饮食,原来吃一碗,控制吃四分之一碗。没有泽某说的抹上精油就有饱腹感,还是会感觉到饿。”该女士说。显然,泽某声称“不需配合饮食”不成立。

至于照片被印到宣传页上,2位受访的女士均表示不知情。

## 自创“神龙五行功” 自称做十分钟抵运动两小时

“主要是通过微经络,微小的经络,微小的神经,你根本看不到。我告诉你,你也整不明白,是我自己研究出来的。”记者问及其手部抹精油就能减肥的原理,泽某语焉不详。他说,“你问我有没有副作用,绝对没副作用,你要是感兴趣,可以买回去做临床。如果做出来有违纪的,我翻倍给你。”

“至于怎么研究出来的,你管那么多干吗?有些东西是需要天赋的,你慢慢琢磨去,琢磨到50岁你就明白什么叫天赋了。”模样仙风道骨的泽某气势逼人。与“手抹精油减肥”类似,泽某还有“独家功夫”——“神龙五行功”。

“预备姿势,神龙出水与肾相配,神龙昂首与肝相配,神龙冲天与心相配,神龙戏珠与脾相配,神龙分飞与肺相配,神龙人水与肾相配,收势。练习此功,每天十分钟相当于两个小时的运动。”

这是记者在该养生会的外墙宣传画上看到的内容,也就是“神龙五行功”的5个姿势,6个动作。“他有时候会把手放到

颈椎等部位,用手掐几下,问有没有感觉到热,其实就是一种心理暗示。”张蒙说,泽某曾称可以据此发功治病。

记者注意到,在该养生会外墙宣传画的左上方和右下角,分别写着“保健医苑”以及“卫生部北京医院主办,中央保健委员会办公室协办”、“深圳市世乐医药技术开发有限公司”等字样。记者检索发现,深圳市世乐医药技术开发有限公司正是泽某注册成立的,旗下有三种植物精油产品,其中两款价位为3980元,另一款为1350元,与该养生会所销售的为同一产品。

根据宣传画上的内容,11月4日下午,记者致电北京医院。该院方宣传处的受访工作人员确认后答复,北京医院与深圳市世乐医药技术开发有限公司以及泽某掌纹通络第一家庭植物养生会没有任何业务上的联系;《保健医苑》是北京医院主办的期刊,期刊编辑部也向本报证实,并没有与上述两家单位有过接触或合作,系养生会和公司冒用医院和期刊名称。

## 买精油得入会,推销一瓶至少分900元

“来他这儿咨询的人,他经常会跟人家提起要收他做徒弟,加盟他的公司。”张蒙在受访时称。而记者在暗访中果然遭遇如此,当时,泽某主动跟记者讲起了这其中的发财秘密。“你要觉得好,还可以当第二职业,搞不好还能当主业。”

“怎么挣钱呢?我这儿不是直销,是VIP会员制,不是会员我不卖给你。你减下来了,你可以推荐给你的朋友。”泽某所宣称的“会员制”,正是其所描绘的发财路径。

“我们这个要用手机注册,注册完了就可以下单了。只要你推荐的人下单交钱以后,我就给你900块钱。拉来的第2个到第10

个人,每拉一个人我给你1000元;第11个到31个,我给你1100元。”泽某直言不讳地说,“这是传销的算法,传销的回报率。对你来说,就多一句嘴替我们做做宣传而已。”

“这么赚钱为什么不把产品工厂化生产?”听到记者的反问,泽某回应道,“不是不能工厂化生产,是还没有这么做。我们就是通过这种方式做推广,我们不声张,否则就轮不到你了。”

11月4日,记者就相关问题向天桥区食品药品监督管理局进行了举报。至于该养生会可能涉及的问题,有待官方调查。



# 远离卒中,生活预防最关键

卒中已成为世界人口的第二大死因,仅次于缺血性心脏病。如不加以控制,预计到2020年卒中病例将会增加1倍。而卒中在我国危害非常严重,据卫生部统计信息中心每年公布的人群检测资料显示,全国城乡居民中,脑血管病死亡已跃升为全国死因的第一或第二位,与西方发达国家不同的是,我国脑卒中的发病率是急性心肌梗死(和冠心病猝死)发病率的3至4倍。从流行病学调查数据推算得出,中国每年新发卒中约200万;每年死于卒中约150万;存活卒中患者600至700万,其中3/4患者留有不同程度的残疾。每年造成的各种直接和间接经济损失高达数百亿元。

可见,卒中中已严重影响我国人民的生命健康和生存质量。

## 专家介绍,卒中并不可怕,卒中是可以预防的

对于脑梗死患者,除了彻底戒烟和控制饮水量外,控制体重和适当锻炼也是必不可少的。饮食方面要减少饱和脂肪酸和胆固醇的摄入,食盐摄入每天控制在6克以下,膳食营养要均衡,多吃蔬菜、水果和谷类食品。同时坚持锻炼,每天至少进行30分钟中强度体力活动,例如散步、慢跑、太极拳、骑自行车等,每周5-7次,避免剧烈运动。另外,作息规律,不过度劳累,保持心

态平和,尽量避免情绪波动。

脑卒中患者应定期复查,除了定期检查血压、血脂、血糖外,脑梗死患者建议每3-6个月复查颈部血管超声和经颅多普勒超声。

另外脑卒中患者要尽量避免一些复发的诱因,比如各种原因的脱水,大量腹泻或者呕吐可以导致血液浓缩,容易增加脑梗死的复发几率;寒冷天气刺激小血管收缩也容易导致脑梗死的发生,脑梗死患者外出需要注意头部保暖。

在防治药物的选择上,神威药业生产的五福心脑血管清软胶囊,其主要成分为精品传统中药——红花油,红花油的主要作用为活血化痰,对于高血脂,动脉粥样硬化的

患者能够大大降低血脂水平,调节脂蛋白。同时,五福心脑血管清软胶囊还辅以冰片及维生素E,维生素B<sub>6</sub>等,调脂,活血,抗血栓三效合一,标本兼治。可有效降低血脂,使心脑血管疾病的发生率显著下降,对由于高血脂引起的动脉粥样硬化、冠心病、脑血栓、心绞痛、中风、半身不遂等症均有显著疗效。五福心

脑清还含有滋养性维生素,不伤肝肾,是适合长期服用的安全药。

总之,脑卒中的患者一定不能忽视卒中的二级预防,只有坚持控制危险因素,坚持口服药物的治疗,坚持良好的生活方式,坚持定期复查,才能最大程度的预防卒中复发,从而远离卒中,不再受到卒中的纠缠。

神威辉煌三十年,五福大爱永相伴

**特约刊登**

**神威药业五福心脑血管清软胶囊研发中心**

热线电话: 400-6129-208